
 ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ  
ΘΕΜΑ : Απάντηση  στην  από  14-03-2026   με   αριθμό  3884   Ερώτηση   των   Βουλευτών 
            κ.κ. Α. (Κ.) ΣΠΥΡΙΔΑΚΗ, Γ. ΜΟΥΛΚΙΩΤΗ, Π. ΠΑΠΠΑ, Ι. ΤΣΙΜΑΡΗ, Α. (Κ.) ΚΑΖΑΝΗ,  

Ε. ΛΙΑΚΟΥΛΗ και Ο. (Ρ.) ΘΡΑΣΚΙΑ.  
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σε ό,τι μας αφορά           
και πλέον των διαλαμβανόμενων στα υπ’ αριθ. 7017/4/27882-γ’ από 08-12-2025, 
7017/4/27615-γ’ από 14-07-2025 και 7017/4/27550-γ’ από 11-06-2025 έγγραφά μας,               
επί των με αριθμούς 403/ 12-11-2025, 6988/ 25-06-2025 και 5702/ 27-05-2025           
μέσων κοινοβουλευτικού ελέγχου τινών εκ των ερωτώντων Βουλευτών, σας γνωρίζουμε ότι             
ο σεβασμός των αρχών της ελευθερίας και της δημοκρατίας, η προστασία των δικαιωμάτων 
του κάθε ατόμου που βρίσκεται στην επικράτεια της χώρας και η περιφρούρηση των αρχών 
του κράτους δικαίου, ιδίως αυτών της νομιμότητας και του σεβασμού της αξίας                    
του ανθρώπου, συνιστούν βασικές προτεραιότητες του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη         
και του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας, γεγονός που αποτυπώνεται στην εφαρμοζόμενη 
Αντεγκληματική Πολιτική και στο Στρατηγικό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα της Ελληνικής 
Αστυνομίας.  

Ειδικότερα, για την προστασία των ανθρώπινων δικαιωμάτων και της ανθρώπινης 
αξιοπρέπειας ευάλωτων προσώπων και κοινωνικών ομάδων, αξίζει να επισημανθεί ότι,            
στο πλαίσιο της Εθνικής Στρατηγικής για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία (ΑμεΑ) 
2024 - 2030 «Μια Ελλάδα με Όλους, για Όλους», προβλέπεται, μεταξύ άλλων, η υλοποίηση 
τακτικών επισκέψεων των Σωμάτων Ασφαλείας σε Στέγες Υποστηριζόμενης Διαβίωσης 
(Σ.Υ.Δ.), ειδικά σχολεία δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης και Κέντρα Διημέρευσης - Ημερήσιας 
Φροντίδας (ΚΔ-ΗΦ), με στόχο την ενίσχυση της εξοικείωσης και της αποτελεσματικής 
επικοινωνίας με άτομα με ψυχοκοινωνική αναπηρία και τη συνεργασία με το επιστημονικό 
προσωπικό των δομών. Ενταύθα, γίνεται μνεία ότι η υπόψη δράση έχει ενταχθεί               
στα Ετήσια Σχέδια Δράσης των ετών 2025 - 2026 του Υπουργείου μας και υποστηρίζεται από 
εξειδικευμένο εκπαιδευτικό υλικό, εκπονηθέν από τη Διεύθυνση Κοινωνικής Αστυνόμευσης 
του Αρχηγείου, το οποίο παρουσιάστηκε σε αρμόδια στελέχη των Γενικών Αστυνομικών 
Διευθύνσεων και Γενικών Περιφερειακών Αστυνομικών Διευθύνσεων της χώρας. Ενδεικτικά, 
αναφέρεται ότι, κατά τα προρρηθέντα έτη (έως την 28-02-2026), πραγματοποιήθηκαν -44- 
επισκέψεις σε ΚΔ-ΗΦ, Σ.Υ.Δ. και ειδικά σχολεία δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, με ιδιαίτερη 
έμφαση στην ουσιαστική αλληλεπίδραση με τους ωφελούμενους και τη δικτύωση με                 
το επιστημονικό προσωπικό.  Σημειωτέον,  επίσης,  ότι  οι  εν  λόγω  δράσεις  καταγράφονται             
 - // - 

 ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ Ταχ. Δ/νση: Π. Κανελλοπούλου 4 Τ.Κ. 101 77   Α Θ Η Ν Α 
 213 15 20 829 ΑΡΙΘ. ΠΡΩΤ.: 7017/4/28123-γ’ 

Σελίδες    απάντησης: 02 Σελίδες συνημμένων: 13 Σ ύ ν ο λ ο    σελίδων: 15 
    Αθήνα,  20  Μαρτίου   2026   



- 2 -  και αξιολογούνται συστηματικά, προς διασφάλιση της αποτελεσματικής εφαρμογής και             
της συνεχούς βελτίωσης της Εθνικής Στρατηγικής. 

Υπό το πρίσμα των ανωτέρω, το Αρχηγείο υλοποιεί έναν συνολικό, συστηματικό           
και υπεύθυνο σχεδιασμό της οργανωτικής δομής των Υπηρεσιών του, ανά την επικράτεια,            
από τις οποίες εκδηλώνονται οι επιβαλλόμενες ενέργειες αρμοδιότητάς τους, που 
εξασφαλίζουν την τήρηση της τάξης, την προστασία των έννομων αγαθών των πολιτών            
και την προάσπιση της κοινωνικοοικονομικής ζωής, εν γένει, κατ’ εφαρμογή της ισχύουσας 
νομοθεσίας. Τονίζεται δε ότι οι αρμόδιες αστυνομικές Υπηρεσίες παρακολουθούν, αδιαλείπτως 
και συστηματικά, όλα τα ζητήματα που άπτονται της ασφάλειας του τομέα ευθύνης τους, 
αναλύουν και αξιολογούν οποιαδήποτε σχετική πληροφορία περιέλθει σε γνώση τους και 
προβαίνουν στους, κατά περίπτωση, ενδεδειγμένους χειρισμούς, με συνέπεια και προσοχή, 
αποσκοπώντας στη διασφάλιση της νομιμότητας, της ομαλότητας και της κοινωνικής 
συνοχής. Σε κάθε δε περίπτωση εκδήλωσης έκνομων συμπεριφορών ατόμων ή ομάδων 
προσώπων, που πραγματώνουν την αντικειμενική υπόσταση αξιόποινης πράξης, οι ως άνω 
Υπηρεσίες προβαίνουν σε όλες τις προβλεπόμενες ενέργειες, ενημερώνοντας, ταυτόχρονα, 
αρμόδιο λειτουργό της οικείας εισαγγελικής Αρχής, υπό τις κατευθύνσεις και τις εντολές          
του οποίου ενεργούν.  

Ως προς το μνημονευόμενο στην εν θέματι Ερώτηση περιστατικό, διευκρινίζεται ότι, 
κατόπιν συναφούς εισαγγελικής παραγγελίας, από την Υποδιεύθυνση Αντιμετώπισης 
Ρατσιστικής και Εξτρεμιστικής Βίας της Διεύθυνσης Δίωξης και Εξιχνίασης Εγκλημάτων 
Αττικής διενεργήθηκε σχετική προκαταρκτική εξέταση, αναφορικά με καταγγελλόμενα 
περιστατικά σε δομή φιλοξενίας ΑμεΑ στη Σαλαμίνα, η οποία -περαιωθείσα- υποβλήθηκε  
στην οικεία εισαγγελική Αρχή, πλην όμως, λόγω της αρχής της μυστικότητας που διέπει               
το συγκεκριμένο στάδιο της ποινικής διαδικασίας, δεν είναι επιτρεπτή η, καθ’ οιονδήποτε 
τρόπο, γνωστοποίηση, κατά τη διάρκεια και μη αυτού, των όποιων συλλεγέντων στοιχείων 
(άρθρα 31 και 241 του Κώδικα Ποινικής Δικονομίας). 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι ο ρόλος της Ελληνικής Αστυνομίας δεν είναι στατικός, 
αλλά διαμορφώνεται με βάση τις εκάστοτε κοινωνικές ανάγκες, ενώ η αποστολή και                      
οι δράσεις της επαναπροσδιορίζονται, με στόχο την πρόληψη και την καταστολή                         
του εγκλήματος. Προς τούτο, οι δράσεις των αρμόδιων αστυνομικών Υπηρεσιών              
έχουν διαρκή χαρακτήρα, αξιολογούνται - επικαιροποιούνται σε τακτική βάση, αναλόγως               
των υφιστάμενων συνθηκών και θα συνεχιστούν συστηματικά και με αμείωτη ένταση,                   
με απώτερο σκοπό την πρόληψη και την αποτροπή των, όποιας μορφής, τυχόν έκνομων 
ενεργειών -ιδίως σε βάρος ευάλωτων προσώπων και κοινωνικών ομάδων-, τη διαμόρφωση 
του επιδιωκόμενου περιβάλλοντος ασφάλειας και την αναβάθμιση της ποιότητας ζωής            
των πολιτών, εν γένει. 
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